

消防處就 SKDC(M)文件第 213/21 號的回應

「查詢將軍澳東水道政府船隻進出事宜」

就議員的提問，消防處的回應如下：

在 2021 年 6 月 18 日早上 7 時 21 分，消防通訊中心接報在將軍澳清水半島對出海面有一艘船隻發生火警。當日第一輛到達的消防車輛於早上 7 時 27 分抵達附近海濱，消防處快艇亦於早上 7 時 38 分抵達該起火船隻及展開救援工作，而有關火勢亦迅速被救熄。在是次行動中，消防處合共出動 2 艘滅火輪、1 艘潛水支援船、2 艘快艇、11 輛消防車、2 輛救護車及 79 名消防人員執行滅火及救援工作。

消防處最接近將軍澳東水道的船隻為駐守北角滅火輪碼頭的快艇 23 號，其高度為 2.7m 及備有一台每分鐘出水量達 450 升的滅火泵，能約在 15 分鐘到達將軍澳東水道，而派駐於昂船洲消防潛水基地的潛水支援快艇，其高度為 4.4m 及備有一台每分鐘出水量達 2,000 升的滅火泵，亦可通過北橋中央的最高部份。此外，各消防船上的子艇亦能有效通過北橋進行滅火救援任務。為加強有關水域的滅火救援能力，消防處已在鄰近消防局的泵車上配備手提滅火泵，當有船隻發生火警時，消防人員可攜同手提滅火泵登上任何合適的船隻，並趕赴現場執行滅火工作。

消防處一直密切評估香港水域各項發展及可能發生的緊急事故，並不時檢視消防資源的調配及行動策略，因應個別區域的需求作出相應的行動安排。同時，本處亦會定期於有關水道進行火警演練，以確保救援效率。

如有查詢，請致電 2701 0989 與寶林消防局局長黃國振先生聯絡。

消防處

2021 年 7 月